
 

 

 

Νόμος Coulomb – Επανάληψη 

1. Να βρεθεί η ηλεκτρική δφναμη Coulomb (μζτρο-κατεφθυνςη) που αςκείται ςτο 

φορτίο B από τα υπόλοιπα φορτία. Δίνεται ότι:  

 

 

 
 

2. Δφο ςημειακά φορτία q1=-3q και q2=+12q απζχουν μεταξφ τουσ απόςταςη r=3m. 

Σε πόςη απόςταςη από το q1 πρζπει να τοποθετηθεί 

ςημειακό φορτίο q3 ϊςτε να ιςορροπεί; 

 
3. Στισ κορυφζσ ορθογωνίου τριγϊνου ΑΒΓ (με την Α ορθή 
γωνία) τοποθετοφμε τρία ςημειακά φορτία 
QA=+2μC,QB==+2μC και QΓ=+6μC. Να υπολογίςετε το μζτρο 
και την κατεφθυνςη τησ δφναμησ Coulomb που αςκοφν τα 
φορτία QB και QΓ ςτο QA, αν είναι γνωςτό ότι (BΓ)=100cm 
και (ΑΒ)=60cm.  
 

 

4. Τι παθαίνει ή δφναμη αλληλεπίδραςησ Coulomb, που 
αςκείται μεταξφ δφο ακίνητων ςημειακϊν φορτίων Q1 και Q2 τα οποία απζχουν 
απόςταςη d, αν: 
α. διπλαςιάςουμε την απόςταςη d 
β. υποτριπλαςιάςουμε την απόςταςη d 
γ. διπλαςιάςουμε την απόςταςη και ταυτόχρονα τετραπλαςιάςουμε το ζνα από τα 
δφο φορτία 
 
5. Το φορτίο +Q ςυγκρατείται ακλόνητο ςτη βάςη κεκλιμζνου επιπζδου γωνίασ 
κλίςησ φ. Ένα άλλο φορτίο +q βρίςκεται ςε 
φψοσ h, επί του κεκλιμζνου επιπζδου, και 
ιςορροπεί υπό την επίδραςη τησ 
ηλεκτροςτατικήσ δφναμησ Coulomb και τησ 
βαρυτικήσ δφναμησ τησ Γησ. Να 
υπολογιςτεί το φψοσ h ςαν ςυνάρτηςη των 
m, g, K, Q, q και φ. 
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